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「香港民意與政治發展」 

調查結果 
 （新聞稿） 

2015 年 3 月 15 日 

近年香港政制改革爭議不斷，為了解市民對香港政制發展和各社會議題的意見，香

港中文大學新聞與傳播學院轄下的傳播與民意調查中心，於 2014 年 8 月成立了「香港

民意與政治發展專題研究小組」，會適時進行電話調查，並發佈其結果，供各方參考。 

 

第五輪電話調查於 2015 年 3 月 2 日至 9 日進行。是次調查以隨機抽樣的方式，訪

問了 1009 名 15 歲或以上能操粵語的香港市民（在 95%的置信水平下，抽樣誤差為 ± 

3.1%），回應率為 43%。統計學上，在合適的抽樣框架下以隨機抽樣的方式完成一定數

量的調查，便會有具代表性的樣本。另外，為了使樣本更接近香港人口的特徵，數據均

按照政府統計處最新公佈的香港 15 歲或以上人口中的性別、年齡及教育程度作加權處

理。而 15 至 17 歲的受訪者只佔整體樣本 4%，此年齡組別的受訪者對整體調查結果並

沒有顯著影響。 

 

調查結果摘要如下： 

(1) 市民如何評價「佔領運動」對香港整體社會未來發展的影響。39.6%的受訪者認為「佔

領運動」對香港整體社會未來發展有「負面」影響 (「非常負面」/「幾負面」)，31.0%

的受訪者認為有「正面」影響 (「非常正面」/「幾正面」)， 26.4%的受訪者表示「一

半半」。(見附表一) 

 

根據人口特徵作分析 (見附表二)： 

 年紀愈大的人，愈傾向認為有「負面」影響。 

(60 歲或以上：53.8%； 40 至 59 歲：48.5%；25 至 39 歲：27.9%；  

15 至 24 歲：12.1%) 

 教育程度愈低，愈傾向認為有「負面」影響。 

(中三或以下：51.6%；中四至中七：39.4%；大專或以上：30.0%) 

 「建制派」的受訪者(包括「親中派」和「工商派」)傾向認為有「負面」影響 

(77.3%)。「泛民主派」的受訪者(「激進民主派」和「溫和民主派」) 則傾向認

為有「正面」影響(56.2%)。而「中間派」(46.1%) 和「沒有任何政治取向」(53.6%)

的受訪者，也是較為傾向認為佔領運動有「負面」影響。 
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(2) 市民是否同意在香港爭取政制發展一定要堅持和平非暴力原則。80.5%的受訪者「同

意」(「非常同意」/「幾同意」) 在香港爭取政制發展一定要堅持和平非暴力原則；

6.1%的受訪者「不同意」 (「非常不同意」/「幾不同意」)；12.1%的受訪者表示「一

般」。(見附表三) 

 

 

(3) 市民認為立法會應否通過 2017 年行政長官普選方案。香港政府未來很大機會會按照

人大常委會的決定，提出 2017 年一人一票選舉行政長官的普選方案。如果這個方案

會令到與中央不同政見的人士不能夠成為行政長官候選人，46.9%的受訪者認為立法

會到時應該否決方案，認為應該通過方案的有 40.2%。(見附表四) 

 

綜合五輪的調查結果： 

「通過方案」：40.2% (3 月)； 38.3% (12 月)； 36.1% (11 月)；36.1% (10 月)； 

29.3% (9 月) 

「否決方案」：46.9% (3 月)； 43.1% (12 月)； 46.7% (11 月)；48.5% (10 月)； 

53.7% (9 月) 

 

如果 2017 年行政長官普選方案繼續按照人大框架，但提名委員會取消公司票和董事

票，全部委員由四大界別的人士以個人票選出，38.1% 的受訪者認為立法會到時應

該否決方案，認為應該通過方案的有 44.4%。(見附表五) 

 

如果 2017 年行政長官普選方案繼續按照人大框架，但政府公開承諾 2017 年後繼續

改革行政長官普選方法，33.5% 的受訪者認為立法會到時應該否決方案，認為應該

通過方案的有 57.7%。(見附表六) 

 

 

(4) 在一國兩制下，市民對香港自主程度的看法。受訪者就香港在一國兩制下，「應該」

擁有的自主程度以 0 至 10 分作評分。0 分代表「應該完全沒有自主」，10 分代表「應

該完全自主」。結果發現受訪者認為香港「應該」擁有的自主程度平均分為 7.11 分。 

(見附表七) 

 

此外，受訪者亦會就香港在一國兩制下，「現時」的自主程度以 0 至 10 分作評分。0

分代表「現時完全沒有自主」，10 分代表「現時完全自主」。結果發現受訪者認為香

港「現時」的自主程度平均分為 5.07 分。(見附表八) 
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根據人口特徵作分析 (見附表九)： 

 各年齡組別的受訪者均認為香港「應該」擁有的自主程度較「現時」的自主程

度高。 

 「應該」擁有的自主程度 

平均分 

「現時」的自主程度  

平均分 

15 至 24 歲 7.37 4.58 

25 至 39 歲 7.59 4.28 

40 至 59 歲 7.01 5.37 

60 歲或以上 6.60 5.68 

 

 各教育程度組別的受訪者均認為香港「應該」擁有的自主程度較「現時」的自

主程度高。 

 「應該」擁有的自主程度 

平均分 

「現時」的自主程度  

平均分 

中三或以下 6.61 5.53 

中四至中七 7.23 5.08 

大專或以上 7.37 4.70 

 

 除了「建制派」(包括「親中派」和「工商派」)外，其他組別的受訪者均認為

香港「應該」擁有的自主程度較「現時」的自主程度高。 

 「應該」擁有的自主程度 

平均分 

「現時」的自主程度  

平均分 

「泛民主派」 7.72 4.05 

「建制派」 6.85 7.09 

「中間派」 6.84 5.27 

「沒有任何政治取向」 6.75 5.60 

 

 

(5) 市民是否滿意中央政府目前在香港落實一國兩制的做法。受訪者就自己對中央政府

目前在香港落實一國兩制的做法以 0 至 10 分作評分。0 分代表「完全不滿意」，10

分代表「完全滿意」，5 分代表「一般」。結果發現受訪者的滿意程度平均分為 4.84

分。另外，32.3%的受訪者傾向「滿意」現時在香港落實一國兩制的做法 (給予 6 至

10 分) ，10.3%給予 10 分，即感到「完全滿意」；36.0%的受訪者則傾向「不滿意」 (給

予 0 至 4 分) ，13.3%給予 0 分，即感到「完全不滿意」；30.2%受訪者的滿意程度為

「一般」(給予 5 分)。(見附表十) 
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綜合兩輪的調查結果： 

「傾向滿意」 ： 32.3% (3 月)； 37.8% (12 月) 

「傾向不滿意」： 36.0% (3 月)； 36.1% (12 月) 

 平均分      ： 4.84  (3 月)； 4.99  (12 月) 

 

 

(6) 市民對特區政府的信任程度。受訪者就自己對特區政府的信任程度以 0 至 10 分作評

分。0 分代表「完全不信任」，10 分代表「完全信任」，5 分代表「一般」。結果發現

受訪者對特區政府的信任程度平均分為 4.76 分。另外，41.7%的受訪者傾向不信任

特區政府 (給予 0 至 4 分) ，10.3%給予 0 分，即感到「完全唔信任」；35.6%的受訪

者則傾向信任特區政府 (給予 6 至 10 分) ，7.2%給予 10 分，即感到「完全信任」；

22.0%的受訪者對特區政府的信任程度為「一般」(給予 5 分)。(見附表十一) 

 

綜合四輪的調查結果： 

「傾向信任」 ：35.6%(3 月)； 36.5% (12 月)； 26.1% (10 月)； 22.5% (9 月) 

「傾向不信任」：41.7%(3 月)； 40.3% (12 月)； 47.9% (10 月)； 49.7% (9 月) 

 平均分      ： 4.76 (3 月)； 4.76  (12 月)； 4.17  (10 月)； 4.02  (9 月) 

 

 

(7) 市民對中央政府的信任程度。受訪者就自己對中央政府的信任程度以 0 至 10 分作評

分。0 分代表「完全不信任」，10 分代表「完全信任」，5 分代表「一般」。結果發現

受訪者對中央政府的信任程度平均分為 4.62 分。另外，42.6%的受訪者傾向不信任

中央政府 (給予 0 至 4 分) ，15.0%給予 0 分，即感到「完全唔信任」；33.9%的受訪

者則傾向信任中央政府 (給予 6 至 10 分) ，8.4%給予 10 分，即感到「完全信任」；

21.3%的受訪者對中央政府的信任程度為「一般」(給予 5 分)。(見附表十二) 

 

綜合四輪的調查結果： 

「傾向信任」 ：33.9%(3 月)； 34.7% (12 月)； 27.5% (10 月)； 25.0% (9 月) 

「傾向不信任」：42.6%(3 月)； 41.3% (12 月)； 47.3% (10 月)； 48.5% (9 月) 

 平均分      ： 4.62 (3 月)； 4.62  (12 月)； 4.14  (10 月)； 4.05  (9 月) 
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(8) 市民對警方的信任程度。受訪者就自己對警方的信任程度以 0 至 10 分作評分。0 分

代表「完全不信任」，10 分代表「完全信任」，5 分代表「一般」。結果發現受訪者對

警方的信任程度平均分為 5.79 分。另外，46.7%的受訪者傾向信任警方 (給予 6 至

10 分)；25.4%的受訪者則傾向不信任警方 (給予 0 至 4 分)；26.5%的受訪者對警方

的信任程度為「一般」(給予 5 分)。(見附表十三) 

 

綜合四輪的調查結果： 

「傾向信任」 ：46.7%(3 月)； 48.5% (12 月)； 55.6% (11 月)； 44.1% (10 月) 

「傾向不信任」：25.4%(3 月)； 29.4% (12 月)； 20.0% (11 月)； 28.6% (10 月) 

 平均分      ： 5.79 (3 月)； 5.64  (12 月)； 6.25  (11 月)； 5.49  (10 月) 

 

 

(9) 市民對香港社會未來發展的觀感。受訪者就自己對香港社會未來發展的觀感以 0 至

10 分作評分。0 分代表「極度悲觀」，10 分代表「極度樂觀」，5 分代表「一半半」。

結果發現受訪者對香港社會未來發展的觀感之平均分為 4.61 分。另外，38.4%的受

訪者對香港社會未來發展傾向感到「悲觀」(給予 0 至 4 分)， 23.7%的受訪者傾向感

到「樂觀」(給予 6 至 10 分) ，37.1%的受訪者表示「一半半」(給予 5 分)。(見附表

十四) 

 

綜合五輪的調查結果： 

「傾向悲觀」：38.4%(3 月)； 39.0% (12 月)； 34.0% (11 月)； 37.7% (10 月)； 

       45.6% (9 月) 

「傾向樂觀」：23.7%(3 月)； 27.5% (12 月)； 26.3% (11 月)； 27.6% (10 月)； 

             21.2% (9 月) 

     平均分    ：4.61(3 月)；4.62 (12 月)；4.80 (11 月)；4.57 (10 月)；4.22 (9 月) 

 

 

(10) 市民有否考慮移居海外。81.0%的受訪者表示現時「沒有」考慮移居海外；18.8%的

受訪者則表示現時「有」考慮。(見附表十五) 

 

綜合四輪的調查結果： 

「無」： 81.0% (3 月)；78.2% (12 月)； 77.7% (10 月)； 77.2% (9 月) 

「有」： 18.8% (3 月)；20.7% (12 月)； 21.6% (10 月)； 21.2% (9 月) 
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【由於經過加權處理及點數進位的關係，統計表內個別項目加起來可能與總和略有出入。】 

 
附表一：市民如何評價「佔領運動」對香港整體社會未來發展的影響 

 次數 百分比

 非常正面 96 9.5

  幾正面 217 21.6

 一半半 267 26.4

 幾負面 196 19.5

 非常負面 204 20.2

 無意見 / 拒絕回答 29 2.9

  總和 1009 100.0

問題：「香港之前發生咗一場佔領運動，你認為呢場佔領運動對香港整體社會未來發展嘅影響係正面定

係負面呢？係非常正面、幾正面、一半半、幾負面，定係非常負面？」 

 
 
附表二：根據人口特徵分析市民如何評價「佔領運動」對香港整體社會未來發展的影響 
 

正面 
% 

一半半

% 
負面 

% 

無意見 / 
拒絕回答

% 

總計 
% 

(樣本人數)

年齡       

    15 – 24歲 54.6 33.3 12.1 0.0 100.0 (141) 

    25 – 39歲 41.8 29.2 27.9 1.0 100.0 (239) 

    40 – 59歲 24.9 24.8 48.5 1.8 100.0 (383) 

    60歲 或以上 16.6 22.2 53.8 7.4 100.0 (242) 

       

教育程度       

    中三或以下 15.4 26.0 51.6 7.0 100.0 (304) 

    中四至中七 32.1 26.5 39.4 2.0 100.0 (343) 

    專上或以上 43.2 26.5 30.0 0.3 100.0 (359) 

       

政治取向       

  泛民主派 56.2 27.6 16.0 0.2 100.0 (349) 

  中間派 20.4 32.1 46.1 1.4 100.0 (306) 

  建制派 7.3 14.0 77.3 1.4 100.0 (89) 

  無任何政治傾向 /   

唔屬於任何派別 

18.3 17.7 53.6 10.4 100.0 (212) 
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附表三：市民是否同意在香港爭取政制發展一定要堅持和平非暴力原則 

 次數 百分比

 非常同意 556 55.1

  幾同意 257 25.4

  一般 122 12.1

  幾唔同意 31 3.1

  非常唔同意 30 3.0

 無意見 / 拒絕回答 13 1.3

  總和 1009 100.0

問題：「你同唔同意，喺香港爭取政制發展，一定要堅持和平非暴力原則呢？係非常同意、幾同意、一般、

幾唔同意、定係非常唔同意？」 

 
 
附表四：市民認為立法會應否通過2017年行政長官普選方案 

 

第五輪 

(3月2至9日) 

% 

第四輪 

(12月8至12日)

% 

第三輪 

(11月5至11日)

% 

第二輪 

(10月8至15日) 

% 

第一輪 

(9月10至17日) 

% 

通過 40.2 38.3 36.1 36.1 29.3 

否決 46.9 43.1 46.7 48.5 53.7 

無意見 /  

拒絕回答 

12.9 18.6 17.2 15.4 17.0 

總和 (樣本人數) 100.0(1009) 100.0 (1011) 100.0 (1030) 100.0 (802) 100.0 (1006) 

問題：「香港政府嚟緊好可能會繼續按照人大常委會嘅決定，提出 2017 年一人一票選行政長官嘅普選

方案。如果呢個方案會令到與中央不同政見嘅人士，唔能夠成為行政長官候選人，你個人認為立

法會到時應該通過方案，定係否決方案呢？」 

 
附表五：如果提名委員會取消公司票和董事票，全部轉為個人票，市民認為立法會應否

通過2017年行政長官普選方案 

 

第五輪 

(3月2至9日) 

% 

第三輪 

(11月5至11日) 

% 

 通過 44.4 45.4 

  否決 38.1 35.0 

 無意見 / 拒絕回答 17.5 19.6 

  總和 100.0(1009) 100.0(1030) 

問題：「如果 2017 年行政長官普選方案繼續按照人大框架，但提名委員會取消公司票同董事票，全部

委員由四大界別嘅人士以個人票選出，咁你個人認為立法會到時應該通過方案，定係否決方案

呢？」 
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附表六：如果政府公開承諾2017年後會繼續改革行政長官普選方法，市民認為立法會應

否通過2017年行政長官普選方案 

 次數 百分比

 通過 582 57.7

  否決 338 33.5

 無意見 / 拒絕回答 89 8.8

  總和 1009 100.0

問題：「如果 2017 年行政長官普選方案繼續按照人大框架，但係政府公開承諾 2017 年後會繼續改革行

政長官普選方法，咁你個人認為立法會到時應該通過方案，定係否決方案呢？」 

 
 
附表七：在一國兩制下，市民認為香港「應該」擁有的自主程度 

 次數 百分比

 0分 應該完全冇自主 26 2.5

  1分 1 0.1

  2 分 12 1.2

  3 分 15 1.5

  4 分 23 2.3

 5 分  170 16.8

 6 分 84 8.3

 7 分 161 16.0

 8 分 232 23.0

 9 分 66 6.6

 10 分 應該完全自主 179 17.8

 唔知道 / 拒絕回答 40 3.9

  總和 1009 100.0

 平均分* (人數) =  7.11 (969)  

* 部分被訪者答 “唔知道∕拒絕回答”，此等答案不列入平均分的計算範圍。

問題：「喺一國兩制下，你個人認為香港嘅自主程度應該有幾大呢？你可以俾 0 至 10 分，0 分代表應該

完全冇自主，10 分代表應該完全自主。0-10 分，你俾幾多分呢？」 
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附表八：在一國兩制下，市民認為香港「現時」的自主程度 

 次數 百分比

 0分 而家完全冇自主 69 6.8

  1分 20 2.0

  2 分 56 5.5

  3 分 108 10.7

  4 分 122 12.1

 5 分  231 22.9

 6 分 106 10.5

 7 分 83 8.3

 8 分 95 9.5

 9 分 24 2.4

 10 分 而家完全自主 69 6.8

 唔知道 / 拒絕回答 23 2.3

  總和 1009 100.0

 平均分* (人數) =  5.07 (986)  

* 部分被訪者答 “唔知道∕拒絕回答”，此等答案不列入平均分的計算範圍。

問題：「喺一國兩制下，你認為香港嘅自主程度而家又有幾大呢？你可以俾 0 至 10 分，0 分代表而家完

全冇自主，10 分代表而家完全自主。0-10 分，你俾幾多分呢？」 
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附表九：根據人口特徵分析在一國兩制下，市民對香港自主程度的看法 
 「應該」擁有的自主程度

平均分* (人數) 
「現時」的自主程度 

平均分* (人數) 

年齡   

    15 – 24歲 7.37  (141) 4.58  (141) 

    25 – 39歲 7.59  (235) 4.28  (238) 

    40 – 59歲 7.01  (375) 5.37  (380) 

    60歲 或以上 6.60  (216) 5.68  (224) 

   

教育程度   

    中三或以下 6.61  (277) 5.53  (285) 

    中四至中七 7.23  (336) 5.08  (341) 

    專上或以上 7.37  (354) 4.70  (358) 

   

政治取向   

  泛民主派 7.72  (348) 4.05  (349) 

  中間派 6.84  (300) 5.27  (302) 

  建制派 6.85  (86) 7.09  (86) 

  無任何政治傾向 /  

唔屬於任何派別 

6.75  (192) 5.60  (205) 

* 部分被訪者答 “唔知道∕拒絕回答”，此等答案不列入平均分的計算範圍。 
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附表十：市民是否滿意中央政府目前在香港落實一國兩制的做法 

 

第五輪 

(3月2至9日) 

% 

第四輪 

(12月8至12日) 

% 

 0分 完全唔滿意 13.3 14.2 

  1分 3.8 2.3 

  2 分 3.8 5.2 

  3 分 8.4 8.9 

  4 分 6.7 5.6 

 5 分 一般 30.2 23.4 

 6 分 6.1 6.6 

 7 分 6.3 7.9 

 8 分 7.3 8.7 

 9 分 2.3 3.1 

 10 分 完全滿意 10.3 11.5 

 唔知道 / 拒絕回答 1.5 2.7 

  總和 100.0(1009) 100.0(1011) 

 平均分* (人數)  4.84 (994) 4.99 (984) 

* 部分被訪者答 “唔知道∕拒絕回答”，此等答案不列入平均分的計算範圍。

問題：「你滿唔滿意中央政府而家喺香港落實一國兩制嘅做法呢？你可以俾 0 至 10 分，0 分代表完全唔

滿意，10 分代表完全滿意，5 分代表一般。0-10 分，你俾幾多分呢？」 
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附表十一：市民對特區政府的信任程度 

 

第五輪 

(3月2至9日) 

% 

第四輪 

(12月8至12日)

% 

第二輪 

(10月8至15日) 

% 

第一輪 

(9月10至17日)

% 

 0分 完全唔信任 10.3 13.6 13.9 15.8 

  1分 4.2 3.3 5.8 4.1 

  2 分 7.7 7.2 8.9 7.4 

  3 分 9.5 9.5 11.0 10.8 

  4 分 9.9 6.7 8.3 11.5 

 5 分 一般 22.0 21.4 23.7 27.3 

 6 分 8.8 7.2 7.2 7.6 

 7 分 8.6 8.8 5.7 6.6 

 8 分 9.5 9.9 7.6 3.6 

 9 分 1.5 2.5 0.9 1.1 

 10 分 完全信任 7.2 8.1 4.7 3.5 

 無意見 / 拒絕回答 0.8 1.7 2.3 0.6 

  總和 100.0 100.0 100.0 100.0 

 平均分* (人數)  4.76 (1001) 4.76 (993) 4.17 (783) 4.02 (1000) 

* 部分被訪者答 “無意見∕拒絕回答”，此等答案不列入平均分的計算範圍。

問題：「你而家對特區政府嘅信任程度有幾高呢？你可以俾 0 至 10 分，0 分代表完全唔信任，10 分代

表完全信任，5 分代表一般。0-10 分，你俾幾多分呢？」 
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附表十二：市民對中央政府的信任程度 

 

第五輪 

(3月2至9日) 

% 

第四輪 

(12月8至12日)

% 

第二輪 

(10月8至15日) 

% 

第一輪 

(9月10至17日)

% 

 0分 完全唔信任 15.0 16.5 19.2 19.6 

  1分 3.2 3.6 5.1 4.3 

  2 分 7.2 7.1 7.3 6.3 

  3 分 8.1 7.4 9.5 10.0 

  4 分 9.1 6.7 6.2 8.2 

 5 分 一般 21.3 18.5 20.7 24.2 

 6 分 7.8 6.2 6.5 6.6 

 7 分 7.6 8.8 5.2 5.0 

 8 分 7.9 7.9 6.1 6.5 

 9 分 2.2 2.2 1.8 1.0 

 10 分 完全信任 8.4 9.5 7.8 6.0 

 無意見 / 拒絕回答 2.3 5.6 4.6 2.3 

  總和 100.0 100.0 100.0 100.0 

 平均分* (人數)  4.62 (986) 4.62 (955) 4.14 (765) 4.05 (983) 

* 部分被訪者答 “無意見∕拒絕回答”，此等答案不列入平均分的計算範圍。

問題：「你而家對中央政府嘅信任程度有幾高呢？你可以俾 0 至 10 分，0 分代表完全唔信任，10 分代

表完全信任，5 分代表一般。0-10 分，你俾幾多分呢？」 
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附表十三：市民對警方的信任程度 

 

第五輪 

(3月2至9日) 

% 

第四輪 

(12月8至12日)

% 

第三輪 

(11月5至11日) 

% 

第二輪 

(10月8至15日)

% 

 0分 完全唔信任 5.3 9.1 3.8 9.3 

  1分 2.9 2.6 1.9 1.8 

  2 分 4.8 5.1 3.1 3.9 

  3 分 7.0 7.7 5.9 5.7 

  4 分 5.4 4.9 5.3 7.9 

 5 分 一般 26.5 21.2 22.8 25.3 

 6 分 6.6 7.6 8.5 8.4 

 7 分 9.4 9.4 11.3 10.1 

 8 分 11.9 12.3 14.7 11.4 

 9 分 5.2 4.6 4.4 1.8 

 10 分 完全信任 13.7 14.7 16.7 12.5 

 無意見 / 拒絕回答 1.3 1.0 1.6 2.0 

  總和 100.0 100.0 100.0 100.0 

 平均分* (人數)  5.79 (996) 5.64 (1001) 6.25 (1014) 5.49 (786) 

* 部分被訪者答 “無意見∕拒絕回答”，此等答案不列入平均分的計算範圍。

問題：「你而家對警方嘅信任程度有幾高呢？你可以俾 0 至 10 分，0 分代表完全唔信任，10 分代表完

全信任，5 分代表一般。0-10 分，你俾幾多分呢？」 
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附表十四：市民對香港社會未來發展的觀感 

 

第五輪 

(3月2至9日) 

% 

第四輪 

(12月8至12日)

% 

第三輪 

(11月5至11日)

% 

第二輪 

(10月8至15日) 

% 

第一輪 

(9月10至17日) 

% 

0分 極度悲觀 7.8 9.5 7.3 9.6 10.8 

1分 1.9 1.8 1.3 2.3 2.0 

2分 5.7 4.9 3.4 3.4 7.0 

3分 10.8 12.0 10.5 11.9 13.6 

4分 12.2 10.8 11.5 10.6 12.1 

5 分 一半半 37.1 31.5 37.4 33.8 32.2 

6 分 7.7 8.8 7.7 12.0 9.4 

7 分 6.3 7.4 8.3 7.1 5.7 

8 分 4.8 6.2 4.8 4.8 2.6 

9 分 0.5 0.7 1.3 0.4 0.2 

10 分 極度樂觀 4.5 4.5 4.2 3.3 3.2 

唔知道 / 拒絕回答 0.8 1.9 2.3 1.0 1.0 

總和 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

平均分* (人數)   4.61 (1001) 4.62 (992) 4.80 (1006) 4.57 (794) 4.22 (996) 

* 部分被訪者答 “唔知道∕拒絕回答”，此等答案不列入平均分的計算範圍。

問題：「你對香港社會嘅未來發展係感到悲觀定係樂觀呢？你可以俾 0 至 10 分，0 分代表極度悲觀，

10 分代表極度樂觀，5 分代表一半半。0-10 分，你俾幾多分呢？」 

 
 
附表十五：市民有否考慮移居海外 

 

第五輪 

(3月2至9日) 

% 

第四輪 

(12月8至12日) 

% 

第二輪 

(10月8至15日) 

% 

第一輪 

(9月10至17日) 

% 

 有 18.8 20.7 21.6 21.2 

  無 81.0 78.2 77.7 77.2 

 唔知道 / 拒絕回答 0.2 1.1 0.7 1.6 

  總和 (樣本人數) 100.0 (1009) 100.0 (1011) 100.0 (802) 100.0 (1006) 

問題：「你而家有無考慮移居海外呢？」 
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被訪者基本資料 

性別 

 
加權前 加權後 

 次數 百分比  次數 百分比

 男 482 47.8 483 47.9

  女 527 52.2 526 52.1

  總和 1009 100.0 1009 100.0

 

 

年齡 

 
加權前 加權後 

 次數 百分比  次數 百分比

 15 – 17 44 4.4 40 4.0

 18 – 19 30 3.0 27 2.7

  20 – 24 64 6.3 74 7.3

 25 - 29 62 6.1 76 7.5

 30 – 34 57 5.6 81 8.1

 35 - 39 76 7.5 82 8.1

 40 - 44 116 11.5 88 8.7

 45 – 49 85 8.4 96 9.5

 50 – 54 135 13.4 106 10.5

 55 – 59 92 9.1 93 9.2

 60 – 64 81 8.0 73 7.2

 65 - 69 72 7.1 49 4.8

 70 或以上 91 9.0 120 11.9

 拒絕回答 4 0.4 4 0.4

  總和 1009 100.0 1009 100.0

 



 

17 
 

教育程度 

 加權前 加權後 

 次數 百分比  次數 百分比  
 未受教育 / 幼稚園 28 2.8  38 3.8  

  小學 86 8.5  130 12.9  

 中學 (中一至中三) 129 12.8  136 13.5  

 中學 (中四至中五) 263 26.1  266 26.4  

 中學 (中六至中七) 108 10.7  77 7.6  

 專上 (非學位課程) 86 8.5  94 9.4  

 大學學士學位 237 23.5  214 21.2  

 研究院 (碩士或以上) 70 6.9  51 5.0  

 拒絕回答 2 0.2  3 0.3  

  總和 1009 100.0  1009 100.0  

 
 
市民的政治取向 

 加權前 加權後 

 次數 百分比  次數 百分比  
 激進民主派 40 4.0  41 4.0  

  溫和民主派 311 30.8  309 30.6  

 中間派 315 31.2  306 30.3  

 建制派 58 5.7  56 5.5  

 工商派 13 1.3  11 1.1  

 親中派 24 2.4  23 2.2  

 無任何政治傾向 / 唔屬於任何派別 206 20.4  212 21.0  

 唔知道 / 難講 / 拒絕回答 42 4.2  51 5.1  

  總和 1009 100.0  1009 100.0  

 

 
 
 

-- 完 -- 


